

争奇斗艳满园春

2023年中国杂技春晚将在周口举办



排练现场

□记者 杜欣 文/图

本报讯 这是一场来自周口的中国杂技届的盛会，这是一台献给全国观众的新春杂技盛宴。

1月7日，在周口野生动物世界艺术中心大剧院舞台上，“争奇斗艳满园春”2023年中国杂技春晚正在排练开场舞蹈。记者从现场导演组了解到，已有10多个来自全国各地杂技演艺界的顶尖团队汇聚周口，开始为期3天的杂技春晚节目录制工作，春节期间（正月初二或初四）将在中央电视台、河南卫视及全媒体平台联袂播出。1月10日晚，在周口野生动物世界艺术中心大剧院现场演出。届时，由周口市政府申报并承办的这台中国杂技春晚将通过荧屏走进千家万户。

早在2004年，周口就被命名为“中国杂技之乡”，奠定了在全国杂技界领头羊的地位，是全国最早的市级“中国杂技之乡”。翻开历史的画卷，周口与杂技有着不解之缘。“北有吴桥，南有周口。”这是流传在杂技界的一句老话。据史料记载，在春秋时期，周口就有众多民间艺人以杂耍技艺谋生，可谓源远流长。2021年，中国杂技家协会分党组书记、驻会副主席唐延海一行调研河南杂技艺术事业、杂技产业发展工作。在周口期间，他先后调研了周口野生动物世界、周口职业技术学院与河南金贵演艺集团的校企联合基地等地，了解了杂技发展现状和人才培养情况，尤其是周口野生动物世界的马戏、杂技演出，令他印象深刻。

关爱新就业形态劳动者 周口首个“骑手之家” 揭牌运行



爱心物品发放现场

□记者 王慕晨 文/图

本报讯 外卖骑手、快递员等是新就业形态劳动者的重要组成部分，为深入贯彻落实党和政府对新就业形态劳动者关爱服务要求，扎实有效推进我市“骑手之家”建设。1月9日上午，周口市总工会与中国铁塔股份有限公司周口分公司共同创建的“骑手之家”正式揭牌运行，并向这些劳动者送上温暖关怀。

当日上午，在中心城区建新路西段“骑手之家”门前，外卖小哥史硕领到爱心物品后激动地说：“感谢周口市总工会给我们送来了保温杯、消毒液、口罩等物品，让我们在寒冷的冬天感受到温暖，感谢‘骑手之家’为广大骑手、外卖小哥提供临时休息、紧急避雨、手机充电、加热食物等一系列便捷爱心服务。”在“骑手之家”内，记者看到“骑手之家”配备有电视机、桌椅、饮水机、报刊、充电设备、免费Wi-Fi等服务设施。在场的骑手、外卖小哥纷纷为“骑手之家”点赞，表示“‘骑手之家’让穿行在城市的我们，多了一份关怀和温暖，渴了、累了、困了，有了歇脚、充电的地方。”

近年来，周口市总工会按照《河南省关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益实施办法》，聚焦解决新就业形态劳动者最关心最直接最现实的“急难愁盼”问题，积极推动建立健全新就业形态劳动者权益保障机制，新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感不断增强。“建设‘骑手之家’，关爱新就业形态劳动者，仅仅是一个新的起点，今后，中国铁塔周口市分公司将持续完善服务基础设施，厚培千万主人翁意识，不忘国企使命，勇担社会责任，为周口新就业形态劳动者提供更为贴心、优质的服务。”中国铁塔股份有限公司周口分公司工会主席、副总经理时阳说。

下一步，周口市总工会将充分整合资源，构建起“工会+企业”协同服务模式，为新就业形态劳动者群体提供精准的普惠服务体系，让会员享受到工会提供的全面服务的同时，还能享受到工会实实在在的关爱活动，希望能鼓励广大骑手继续奋斗、坚定信念，充分发挥新就业形态劳动者先锋模范作用，为社会建设发展作出更大贡献。②15

市公安局川汇区分局义警大队成立



警用电动车发放现场

□记者 任富强 文/图

本报讯 为了强力推进基层基础设施建设，在第三个中国人民警察节来临之际，1月9日上午，周口市公安局川汇区分局举行警用电动车发放暨川汇

义警队伍启动仪式，至此，川汇区义警大队正式成立。

据悉，此次为川汇区派出所社区民警及新成立的义警大队购置了60辆警用电动车，在警用电动车发放环节，各基层派出所负责人领取了警用电动车钥匙。

仪式上，川汇区公安分局党委副书记、政委白峰表示：“要格外珍惜，真正管好、用好、维护好这一来之不易的新装备，要把每一辆警用电动车都变成平安车、爱民车、形象车，真正让警车动起来，让社区警务跑起来，让基层基础强起来，在执法执勤中充分展示川汇公安文明之师、威武之师、胜利之师的崭新形象。”

近年来，随着经济形势的不断发展，社会治理层面也面临诸多新的挑战；恰逢新形势、新要求，川汇区义警大队孕育而生。该大队的成立，开创了周口乃至河南的先河，是推进基层社会治理创新的具体实践，也是推动和践行新时代“枫桥经验”的坚定之举。

仪式现场，川汇区义警大队负责人马云波接旗。义警大队发起人李高峰致辞：“一定要加强义警队伍日常规范化管理，义警队员要恪守法律底线，严守工作纪律，听从指挥命令，服从工作安排，以强烈的责任感和使命感履行承诺、履行职责。”仪式结束后，社区民警、义警队员按照预定路线有序出发，奔赴各自岗位开展社区警务和社会面巡逻防控工作。②15